

过去一周来,韩国主流媒体纷纷转载美国《纽约时报》报道,将一段“被遗忘”的驻韩美军“黑历史”再次曝光于世人眼前——在
当时韩国政府的默许和助长下,不少韩国女性深受驻韩美军性别剥削之害。

新华社记者采访中了解到,这些女性受害者不仅遭受很多屈辱,还被用之即弃,不得不沉默多年,后续维权之路漫长而艰辛。

驻韩美军黑历史再曝光 韩国女性被“献给”美国大兵

韩美同盟的牺牲品

《纽约时报》以《为美国军人设立的残酷性交易》为题进行报道,韩联社、韩国广播公司(KBS)、MBC电视台等韩国主流媒体纷纷转载这一报道。

在韩联社网站相关报道的评论区内,一名自称上世纪80年代在驻韩美军附编韩军服役过的网友留言道:“我曾在美军基地俱乐部中亲眼见过这些所谓的‘洋公主’,也就是为美军服务的韩国性工作者。”

驻韩美军基地周边形成了为美军提供各类服务的场所,有很多以美军为服务对象的商店和俱乐部,“基地村”由此形成。

韩国民间团体“互助组”为曾在“基地村”受到性剥削的女性争取权益。团体成员朴秀美在接受新华社记者采访时表示,“基地村”自日本帝国主义统治时期就是日军性交易的集结地,美军沿袭了这一传统。

韩国中央大学社会学系教授李娜英(音)曾在2007年公开发表的论文中写道,朝鲜战争后,韩国一度落入绝对贫困并让美军驻扎,当时除了自己的身体没有其他交换价值的女性向拥有资本的美军提供了性服务,但“基地村”的形成也离不开当时韩国政府的介入。

韩国1961年出台《沦落行为等防止法》,即反卖淫法,却给美军和“基地村”开了绿灯。朴秀美说,当时的韩国政府与驻韩美军在政治和军事上保持着密切关系,顺从美军的要求,包括默许“基地村”内的性交易,甚至给这些女性贴上“爱国者”的标签来掩人耳目。

韩国民间团体“基地村”女性人权连带共同代表安金贞接受新华社记者采访时直指,韩国政府和驻韩美军对“基地村”的形成都负有责任,韩国政府对美国的言听计从为“基地村”提供了温床,韩美同盟侵害了这些女性的人权。

这些女性受害者沦为所谓韩美同盟的牺牲品,也成为韩方赚取外汇的工具。有统计数据显示,1964年登记在册的1.9万余名卖淫妇女中,超过一半的人集中在美军基地所在的京畿道附近。

受害者的屈辱遭遇

朴秀美告诉记者,当时这些女性主要是被引诱和拐卖进入“基地村”。



▲ 5月12日,“基地村”女性人权连带共同代表安金贞接受新华社记者采访时介绍“基地村”相关情况。

▲ 这是5月13日在韩国京畿道东豆川市拍摄的一间废弃的收容所。

图据新华社客户端

韩国统一部博客文章中也引述了一些受害者的遭遇。有人说,“10多岁连外国人都不敢看的时候,有个大叔把我带到了那里”。有人说,“虽然有人说我们是自愿去的,但我们其实是被求职中介骗到了‘基地村’”。还有人说,有些女性也试图逃跑,但被皮条客抓住就会遭到暴打。

安金贞告诉记者,当时韩国警察也不会站在“基地村”女性一边,对强奸案等暴力行为充耳不闻,由此可见是当时的韩国政府纵容了驻韩美军对女性人权的侵犯。

上世纪70年代初,因“基地村”性病高发等问题,美方要求韩国出手整顿。韩国政府发起所谓的“基地村净化运动”,意在“改善美军基地村内的服务质量”。当时,“基地村”内的女性每周被要求做两次检查,每六个月拍一次X光片。朴秀美还说,患有性病的女性会被关

进收容所——“性病管理局”,而驻韩美军将那里称作“猴子屋”。她们会被注射大量青霉素。据幸存者的说法,很多人因过度注射青霉素而死亡或落下残疾。

幸存的受害者金某回忆说,穿着白大褂的美军人员拿着青霉素药瓶从基地走来,打完针后他们要将空的药瓶收走,怕剩余药剂被韩国人偷偷卖了赚钱。

“并非只有患病女性会被关押。”安金贞说,“不管是否真的生病,一旦被指认就会被强制关押起来,姓名和照片被张贴示人”。

维权之路漫长

“基地村”受害女性饱受屈辱,但不得不选择沉默。直到2014年,在韩国一些民间团体帮助下,约120名受害女性向韩国政府提出赔偿诉讼。

韩国首尔高等法院2018年针对此案的判决书又暴露了一些内幕——“基

地村净化运动”实施“性病管理政策”,包括性病教育、义务性病检查等,“基地村”女性必须在胸前佩戴编号或英文名牌以及健康证。

据韩国市民团体“阳光社会福祉会”代表禹顺德(音)的描述,“基地村”受害者在庭审时哭诉,“那时国家还说会给公寓,但我们都是被国家抛弃的啊”,“性病检查也是为了美军而做,而不是为了我们而做,国家的冷漠让我们疾病缠身、无钱养老,我们只是被利用,国家应该对此负责”。

一审之后3人撤诉,漫长诉讼期间又陆续有人离世,到2022年9月只剩下95人。当时,韩国大法院(最高法院)宣布维持原判——原告部分胜诉,判决政府向原告每人赔偿300万至700万韩元(折合人民币1.6万元至3.7万元),远低于原告最初要求的每人1000万韩元。

安金贞说,这是韩国历史上首次做出承认国家对“基地村”内女性人权侵害负有责任的最终判决。“现在受害人最希望得到的就是国家正式向她们道歉”。

在长达八年零三个月的诉讼过程中,受害者所遇到的阻力和歧视超乎想象。安金贞回忆说,受害者团体曾计划前往驻韩美军平泽基地附近举行活动,但还没开始就遭到当地有权势的商人阻拦,斥责她们的行为有损韩美同盟。

安金贞介绍说,民间团体试图推进相关立法,以展开调查、对受害女性提供法律支援、恢复受害者名誉等,但至今无果,“在国会层面立法阻力相当大”。

“首先有人称她们是自发卖淫,是为了赚取美元,还有人说这件事会破坏韩美同盟。”她说,国家之间应该平等共处,而韩国女性在“基地村”受性剥削这一问题显示出双方关系的不平等,归根结底是“人权受到侵害的问题”。

安金贞说,该团体已向联合国消除对妇女歧视委员会提交“基地村”受害女性的相关报告,计划今后向联合国人权理事会提交相关提案,同时正准备以“反人道罪”“性奴隶、有组织性的强奸”等罪名向美国政府发起诉讼。但她承认,向美国政府伸张正义恐怕道阻且长,可能需要十年以上的漫长过程,而在世的受害者年事已高,去美国宣讲、作证都要耗费大量精力,挑战不小。

据新华社

德国宣布向乌克兰追加27亿欧元军援

德国国防部13日宣布向乌克兰提供总额27亿欧元(约合30亿美元)的一揽子军事援助。德国媒体披露,乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基可能次日到访柏林。德国和乌克兰官方均未证实这一消息。

据《明镜周刊》等德媒报道,这将是乌克兰危机去年2月升级以来德国提供的最大一笔军援,所供装备将包括20辆“黄鼠狼”步兵战车、30辆“豹1”坦克、200架侦察无人机、100多辆装甲车、18门自行榴弹炮和4套Iris-T-SLM防空导弹系统。

德国国防部在一份声明中说,如有

必要,德方将向乌方提供更多军事支持。

乌克兰总统办公室主任安德里·叶尔马克在社交媒体上证实并感谢德方最新援助。乌克兰外交部长德米特里·库列巴说,乌方将与德方讨论军援时间表,呼吁德方尽快交付相关军备。

媒体猜测,德国当天宣布大手笔军援,是为“迎接”泽连斯基来访。德国警方上周披露,他们正为泽连斯基来访作准备。

泽连斯基13日早些时候访问意大利首都罗马。多家媒体报道,他可能在14日抵达柏林。乌方与德方均未确认

泽连斯基访德行程。

德国政府先前在对乌军援,尤其是提供先进武器问题上相对谨慎,但在美国等盟友的施压下,德国政府逐渐加大对乌军援规模,今年1月更宣布向乌克兰提供“豹2”主战坦克,并同意盟友向乌克兰提供这种德制坦克。

俄罗斯先前已向北大西洋公约组织成员国发出照会,就其向乌克兰供应武器表达不满。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫日前表示,美国和北约直接参与乌克兰冲突,不仅提供武器,还在英国、德国、意大利和其他国家境内培训乌克兰军人。

据新华社

乌克兰遭无人机袭击 一处“关键设施”被炸

乌克兰西部赫梅利尼茨基州一处“关键基础设施”13日遭无人机袭击,发生强烈爆炸,造成21人受伤,周边民用设施受损。

赫梅利尼茨基州军事部门13日说,当天凌晨,该州一处远离人口密集区的关键基础设施遭俄罗斯无人机袭击,强烈爆炸冲击波导致周边民用设施受损,导致至少21人受伤。乌官方没有透露遭袭基础设施的具体信息。有网络媒体称,该基础设施疑似是一个弹药库。

据乌克兰国家通讯社14日报道,过去一天,乌克兰切尔尼戈夫州、哈尔科夫州等10个州遭到俄罗斯导弹等打击。据新华社